

2019 创享汇 青年创新创业



2019创享汇受到大批青年的广泛关注。

青年报资料图 记者 常鑫 摄

走进集市感受双创脉搏

近日,由上海市青少年活动中心、天目西路街道团工委联合主办的“2019创享汇——青年创新创业集市”在太阳城市广场举行,集中展示了20家创新创业类企业项目产品,这不仅是创业者的展示销售平台,也让更多人有了一个了解上海发展新经济、培育新动能的渠道。日前,记者走进集市上的创业者,了解他们背后的创业故事。

青年报记者 孙琪

博库信息

守护中小微企业的数据财产

朱晔是上海博库信息技术有限公司创始人,2010年为闯一番事业,他进入IT领域创业数码销售。近年电子商务迅猛发展,传统数码销售终端市场受到巨大冲击,敏感的朱晔立刻着手转型,2017年他开始关注中小微企业的数据备份问题。

备份并不是一个新鲜的词,在大数据时代,任何企业都知道数据备份的重要性,数据已经成为企业的重要资产,甚至是业务的核心。一个病毒、一个操作失误都能导致数据丢失,所带来的损失难以估量。

“大型企业数据备份,可由企业自己来部署完成,但中小微企业多数无力购买国外高价的数据备份设备。所以我就想开发一款性价比高,针对中小微企业的数据备份系统。”朱晔说干就干。据悉,他们的产品去年8月开始上线测试,已经拿到多个牌照,今年年初开始推广,已拿下多个企业订单。朱晔相信,在大数据时代,他的事业将驶向新大陆。

创达医药

用创新“助力”医药研发

去年一部《我不是药神》的电影,让社会大众更加关注药品研发创新。创达医药科技(上海)有限公司创始人夏素琴介绍,从创新角度药品分为原研药和仿制药。原研药需要通过长期的基础研究、动物实验、临床试验后,再经过各国药监部门批准后才能上市服务于广大患者。而他们研发的Trial Data临床研智能一体化平台打通整个临床试验各方,加快临床试验数据共享,通过线上流程替代

线下人力流程减少人力投入,这个模式不仅提升药物研发效率和质量,也极大降低药物研发成本。目前该平台已助力200多个药物研发项目,帮助企业节省药物研发成本数千万元的同时,也提升临床试验数据质量。

上海善科

给物业服务插上信息化翅膀

上海善科多媒体科技有限公司创始人陈陆平曾是物业管理资深从业者,他觉得国内物业管理有着不可估量的发展前景,同时也存在一系列问题。比如很多物业还停留在人工维护的阶段,这使得社区或商务园区的业务是被割裂的,碎片化的,即使添置了众多智能设备,但效率利用并不高。

陈陆平出了自己的解决之道:利用模块将这些社区服务、智能化设备链接在一起,放在一个平台(APP)上,既方便用户查找服务,也方便物业管理。陈陆平向记者演示一个徐汇区某科技园APP,“这个园区有十万平方米,平时管理成本不低,但登录这个APP上,无论是业主、租户、还是办公人员可以轻松获园区里提供服务,比如装修、法律、保洁、报修、停车收费等……园区还在这上面进行党建宣传。”据悉该APP已经正式投入四个月,广受好评,对于住宅APP,他还添加了一些民生商业服务,比如儿童教育等。

上海琛曦

企业服务需要有使命感

“我辞职的动机是听到总理的号召——‘大众创业、万众创新’。”上海琛曦企业服务有限公司的创始人成介绍说,他大学毕业后在一家外企工作,担任财务主管。平时工作中他发现为公司提供服务中介机构,不专业

且不负责任,很多乙方的工作是身为甲方的他在处理。如今大众创业高潮已经掀起,他灵机一动:未来肯定会有很多人追逐创业梦想,他为何不利用自己的专业,开一家性价比高、有使命感的“涉外财税”服务公司呢?于是一年前,上海琛曦企业服务有限公司在静安区诞生了。

经过一年多的发展,上海琛曦的员工渐渐多了起来,他们的业务也从最初的“涉外财税”,扩展至更多领域,包括财税管理、知识产权服务、法律服务、人事外包、翻译服务等业务,为了发展,公司对内开始鼓励员工内部创业,对外也广开招贤纳士之门。成晨对未来表示信心满满。

上海尼优

用设计比拼礼品最强创意

上海尼优的负责人史先生告诉记者,他们几年前入驻苏河湾人力资源产业青年创业孵化园,是一家初创型企业,近年来主要为国际知名企业提供了广告的设计及促销品、礼品的制作,“近年定制化的创意礼品越来越受到企业的欢迎。这次展出的产品都是我们团队根据企业需求,凭借着天马行空的创意进行的定制,这些设计我们在外贸市场中站稳了脚跟。”史先生介绍,他们先后服务过德国博朗,日本东陶机器有限公司,韩国三星电子有限公司、飞利浦家用电器有限公司、西门子等企业。

“我们并非市场流行什么,就跟随做什么。”史先生告诉记者:他们直接服务企业客户,尤其是海外企业客户。因为只要创业设计保持一定的水准,能够兼顾到国内加工能力,成本可控,这些客户订单往往比较稳定,一年营收在数百万元。

■ 资讯

打造创新城市 助力可持续发展

本报讯 记者 陈颖婕 随着5G、人工智能、物联网等新技术的快速发展,以新一代信息技术为核心的基础设施升级正推进城市各项功能及服务模式的变化,也正深刻地影响着人们的生产方式和生活方式。数据显示,到2050年,发达国家的城镇化率将达到85.4%,发展中国家城镇化率也将上升到63.4%,超过半数的地区将实现城镇化。

“新型城镇化建设正在加速,中国的城镇化水平也日渐提升。未来可持续性的城市发展,将会实现科技、生态、人文集大成。放眼未来20年、50年的城市发展,我们需要对城市的规划、建设管理做出改变,”普华永道中国创新服务部主管合伙人蔡晓颖表示,为确保能够提供高质量的服务,普华永道启用跨领域、多背景的专家提供不同城市发展所需的各类服务,推出了“城市+”创新服务面向政府和社区、人才发展、行业及创业提供服务,全面解决城市发展需求,并为未来的城市发展建立内容丰富的生态系统。蔡晓颖表示,未来“城市+”创新服务将提供一套标准化的全流程服务体系,旨在消除服务执行与管理中的碎片化问题,提高城市发展项目的管理运营效率,集中调配并最大化利用资源,以助力政府谋划更高质量、更有效率、更加公平的城市发展,走出更加可持续的未来之路。

全球创业精英论坛 角逐下一轮独角兽

本报讯 记者 周琳琳 5月22日,由蚂蚁创客小镇、长江商学院联合举办的China Start! 启航中国:蚂蚁创客小镇全球创业精英论坛“资本云集·角逐下一轮独角兽”在上海蚂蚁创客小镇成功举办。该项目旨在通过名企参访、商务交流、创客路演、文化体验,助力全球创客精英在中国“软着陆”,实现其“中国梦”。

当天,来自英国、法国、瑞典、比利时、西班牙、卢森堡、爱尔兰、印度等10多个国家的近30位创客精英,知名投资人,长江商学院知名校友以及全球创业投资界的同仁,共计250余位嘉宾出席活动。创客们分别来自清洁能源、零售电商、人工智能、IT、区块链、机器人自动化、农业科技、生物医药、SaaS数据库平台等领域。

上海市浦东新区高桥镇镇长黄克鹏在致辞中对各位嘉宾的到来表示欢迎,他同时希望全球更多的创客来上海高桥发展。随后,上海现代服务业联合会副会长简大年、高桥镇镇长黄克鹏、外高桥集团董事长刘宏、新高桥董事长孙晨胜为“外高桥国际人才服务中心”揭牌。

江商学院欧洲首席代表、助理院长季波发表了题为“人工智能2050”的主题演讲。围绕AI时代的来袭、发展方向和应用领域、AI如何挑战人类以及如何应对AI,他多角度多层次地分析了人工智能技术应用及未来发展。

最后,来自14家创新企业的18位国际创客精英轮流进行商业路演,展示其产品技术和新商业模式。路演结束后,国内投资机构嘉宾与国际创客进行了积极互动。